

Oggetto: Gara a procedura aperta ai sensi del D.lgs. 36/2023 e s.m.i., per l'affidamento della fornitura di carburanti per autotrazione extrarete e dei servizi connessi per le Pubbliche Amministrazioni - ID 2970

Si comunica che la Consip S.p.A., con il presente documento, ha provveduto a fornire chiarimenti alle sole richieste di informazioni complementari sulla documentazione di gara, ai sensi dell'art. 88, comma 3, del Codice. Ne consegue che non è stato riprodotto – e, pertanto, non sarà oggetto di riscontro – tutto ciò che non rientra nell'ambito di applicazione della predetta previsione normativa.

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: www.consip.it; www.acquistinretepa.it; www.mef.gov.it

CHIARIMENTI

1. Domanda

Ai fini della valutazione alla partecipazione siamo con la presente a richiedere cortese conferma per:

- Possibilità di partecipazione in Raggruppamenti Temporanei di Imprese - RTI senza ulteriori limitazioni, fermo restando le prescrizioni di cui al punto 6.4 del Disciplinare di Gara;
- Se, in caso di aggiudicazione di uno o più lotti a un RTI, per assicurazioni di cui al punto 22.3 del Disciplinare di gara risultano accettabili una o più polizze di cui ogni singolo componente RTI (Imprese Mandataria e Mandanti) sono già provvisti, integrate e/o modificate affinché siano rese conformi ai contenuti e alle condizioni dell'Allegato n. 9 - "Condizioni di Assicurazione" e/o una o più polizze assicurative contratte specificatamente per l'appalto da ogni singolo componente RTI (Imprese Mandataria e Mandanti) conformi alle "condizioni generali" e alle "garanzie assicurative - limiti di indennizzo" previste nell'Allegato al disciplinare di gara oppure se risultano accettabili solo polizze intestate al CONTRAENTE/aggiudicatario dell'Appalto (ovvero RTI).

Risposta

Il quesito non è chiaro. Ferme le prescrizioni di cui al paragrafo 6.4 del Disciplinare di gara, se per ulteriori limitazioni in caso di partecipazione in RTI si intendono percentuali minime in ordine al possesso dei requisiti, si conferma che la documentazione non prevede limiti in tal senso.

Con riferimento alla copertura assicurativa:

- in caso di aggiudicazione di uno o più lotti ad un RTI, trova applicazione quanto previsto al paragrafo 22.1 del Disciplinare, secondo cui la copertura assicurativa dovrà essere presentata, su mandato irrevocabile, dall'impresa mandataria in nome e per conto di tutte le imprese raggruppate, ferma restando la responsabilità solidale tra le imprese;
- in conformità al paragrafo 22.3 del Disciplinare, sono ammesse sia polizze contratte specificamente per l'appalto, sia polizze già in essere, purché integrate e/o modificate affinché siano pienamente conformi ai contenuti e alle condizioni previste dall'Allegato n. 9 alla documentazione di gara.

2. Domanda

Siamo a richiedere cortese conferma modalità contributo ANAC nel caso di partecipazione RTI costituiti o costituendo ovvero se risulta necessario un unico pagamento (precisando quale operatore lo dovrebbe eseguire) oppure occorre un pagamento dedicato da ogni impresa componente RTI.

Risposta

In caso di partecipazione in RTI (sia costituito sia costituendo), il contributo ANAC è dovuto dal raggruppamento nel suo complesso e viene assolto mediante un unico versamento.

Il pagamento e la relativa ricevuta dovrà essere eseguito/intestata dalla/alla mandataria capogruppo, quale soggetto rappresentativo del raggruppamento. Si ricorda che il contributo ANAC è dovuto per ciascun lotto per il quale si presenta offerta.

3. Domanda

Con riferimento alla Gara denominata “Carburanti Extrarete (ID2970)” e al pagamento del relativo contributo ANAC, chiediamo se, nel caso di partecipazione di più società riunite in RTI non ancora costituito, il contributo deve essere pagato solo dalla capogruppo o da ogni società facente parte del raggruppamento.

Risposta

Si veda la risposta alla domanda n. 2.

Divisione Sourcing Energia Lavori Immobili
La Responsabile
(Ing. Simona Petetta)